
 
  

Level 1 – Grundlagen – Blatt 2 Dokument mit 41 Aufgaben Aufgabe A1 Bestimme jeweils die Gleichung der Geraden, die durch die beiden Punkte P1 und P2 verläuft. a) ���1|2�;  �
�2|3�  b) ���−1|2�;  �
�1|2�  c) ���2|2�;  �
�3| − 2�     Aufgabe A2 Prüfe im Folgenden, ob der Punkt �
 auf der Geraden durch die Punkte �� und �
 liegt. a) ���0|1�, �
�1|1�, �
�2|2� b) ���−1| − 17�, �
�2|0�, �
�1|17�  Aufgabe A3 Beweise oder widerlege folgende Aussagen: a) Drei verschiedene Punkte liegen immer auf einer gemeinsamen Geraden. b) Drei verschiedene Punkte liegen niemals auf einer gemeinsamen Geraden. c) Haben drei Punkte dieselbe �-Koordinate ��, so liegen sie stets auf einer gemeinsamen Geraden. d) Gilt für drei Punkte �����|���, �
��
|�
� und �
��
|�
�, dass � = �
 − ���2 − �1 = �
 − �
�3 − �2   ist, so liegen sie auf einer gemeinsamen Geraden. Diese hat die Steigung  � = ������2−�1 .  Aufgabe A4 Mache eine Aussage über die gegenseitige Lage der Geraden g und h. a) �:  � = 0,75� − 3 b) �:  � = − 9
� � + 4  ℎ:  � = − 43 � − 3  ℎ:  � = −0,45� − 1  Aufgabe A5 Berechne die Länge der Strecke !". a) !�2|3�   "�5|10�  b) !�−4| − 7�   "�9| − 12�  c) !�0|0�   "�−3| − 8�   Aufgabe A6 Bestimme die Koordinaten des Mittelpunktes $ der Strecke !". a) !�1|2�   "�4|7�  b) !�3| − 4�   "�−1|12�  c) !�−4|5�   "�0| − 3�   Aufgabe A7 $ ist der Mittrelpunkt der Strecke !". Berechne die fehlenden Koordinaten. a) !�1|2�   "�4|7�   $�? |? �  b) !�? | − 7�   "�1| − 1�   $�5|? �    
 



 
  

Level 1 – Grundlagen – Blatt 2 Aufgabe A8 Ermittle die Funktionsgleichungen der nachfolgend abgebildeten Geraden. 
  a) __________________________ b) __________________________  c) __________________________ d) __________________________  e) __________________________ f) __________________________  g) __________________________ h) __________________________  Aufgabe A9 Ermittle die Nullstellen der nachfolgend gegebenen Funktionsgleichungen von Geraden. a)  � = 4,5� + 2 b) � = 3,5� − 5 c) � = 2,5� + 1 d) � = � − 5 e) � = 0,75� + 15 f) � = 0,5� − 20 g) � = 0,25� + 

 h) � = 0,1� − &' i) � = '
 � + 1 j) � = (
 � + 2 k) � = 

 � + 1,5 l) � = &( � + 2,5 m) � = '& � − 1 n) � = )�� � − 2 


